

# ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

24 марта 1940 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 69 (5232)

PRAVDA VOSTOKA

## Великий поэт узбекского народа

Закончился первый пленум республиканского Юбилейного комитета А. Навои. Трудно переоценить значение этого знаменательного события в культурной жизни Узбекистана, да и не только Узбекистана. Юбилейный пленум привнес самое пристальное внимание мастеров литературы братских республик Советского Союза, приславших в Ташкент своих представителей.

Значение пленума Юбилейного комитета заключается в том, что им было положено начало научному изучению того сокровища, которое представляют собой бессмертные произведения великого узбекского поэта. В ряде интереснейших докладов было подробно разобрано творчество Алишера Навои, пролит свет на маистско-ленинской науки на замечательную личность поэта.

Алишер Навои представил собой ярко выраженное явление в средневековом Востоке. Неудивительно, что некоторые ориенталисты, изучая Восток, неизменно останавливали свое внимание на личности Навои, на его роли в создании культуры на Востоке.

Первые сведения о Навои проникли в европейскую литературу еще в XVII веке. Позднее, в 1841 году, французский востоковед Катремер издал на французском языке два прозаических произведения Алишера — «Суждение о двух языках» и «История царей персидских». В 1856 году в Петербурге защищалась первая магистерская диссертация. Автор диссертации истории Нижней Якутии выступил с трактатом на тему о государственном и литературном значении Алишера Навои. Низкий указывал на большую роль Навои в просвещении народа.

Пять веков отделяют нас от того времени, когда жил и творил свой произведения великий поэт узбекского народа. Династии сменились династиями, приходили и уходили завоеватели, хозяйничали арабские халифы и персидские шахи, но память об Алишере Навои, его бессмертных творениях не умерла. Навои жил в сознании народа, нарот помнил своего поэта, любил его поэмы. Но только теперь, в эпоху расцвета социалистической культуры творчества Навои встает перед узбекским народом и народами всего Советского Союза во всем своем блеске и величии.

Творения Алишера Навои много лет лежали под землей. По существу узбекские читатели знакомились с творчеством великого поэта по старым рукописным спискам из поэтических дореволюционных изданий. К изданью промзаказа Навои, в сокращении его замечательного наследства приступают только сейчас.

Работники исторического фронта необходимо заняться более глубоким, чем это было до сих пор, изучением пропущенного узбекского народа.

Наконец, еще одно значение составившегося пленума Юбилейного комитета состоит в том, что он показал, какими независимыми силами обладает научная и литературная Узбекистан. Многие из прочитанных докладов представляли заключительные научные труды и вызвали заслуженное восхищение участников пленума. Эти доклады показали, что теоретическая база изучения творчества классика узбекской литературы и его эпохи значительно обогащена.

Немало мешали популяризации произведений Навои буржуазные националисты. Они пытались отомстить памяти поэта, говорили, что он был сподвижником феодальной знати. Доказывали это то, что за хранение произведений Навои, в сокращении его замечательного наследства приступают только сейчас.

Пленум вскрыл серьезные недочеты в подготовке к празднованию 500-летия со дня рождения А. Навои. До сих пор не объявлен конкурс на создание литературных произведений о Навои. Отсутствуют подстречные переводы отдельных произведений, что препятствует изданию их на языках народов СССР.

Необходимо активизировать работу всех наших организаций, в той или иной степени связанных с подготовкой к юбилею великого советского писателя. Нужно привлечь в этому широкий круг советской общественности.

Появление произведений Алишера Навои на русском языке вызвало острый интерес трудящихся Советского Союза. Весьма важно как можно скорее издать и на русском языке произведения Алишера, чтобы читатели еще до наступления юбилейных дней могли составить ясное представление о творчестве великого поэта и мыслителя.

До сих пор почти ничего не сделано для ознакомления с творчеством Навои детей школьного возраста. Между тем среди произведений великого Алишера есть немало достойных детского понимания. В Азербайджане уже очень давно отдельные произведения Навои включены в школьные учебники литературы и в хрестоматии. Поэтому это до сих пор не сделано в Узбекистане, на родине великого поэта?

Нужно восполнить эти пробелы и до конца подготовиться к 500-летию со дня рождения Алишера Навои, которое будет радостным праздником культуры свободного узбекского народа.

Совершенно понятно весь вид такого «изучения» литературного наследства Алишера Навои и его личности. Алишер жил

**Закрылся пленум Юбилейного комитета А. Навои**

На утреннем заседании пленума Юбилейного комитета А. Навои 22 марта научный сотрудник Института языка и литературы Т. Муталибов сделал сообщение об опыте работы по установлению памятника Навои.

Научный секретарь Юбилейного комитета Навои Х. Зарипов сделал доклад о подготовке к юбилею Навои в Узбекистане. Т. Муталибов отметил, что рассказывал, что успешно идет сбор статейных рукописных списков произведений поэта. Обнаружены и приобретены несколько неизвестных ранее произведений поэта. Комитетом Навои уже приобретено 72 рукописных списка произведений Алишера. Библиографии обогатилось двумя дивизиями, написанными современным Алишером, известным каллиграфом Султаном Али Мамзаном. Приобретена хамса, написанная А. Навои на русском языке.

В Институте языка и литературы идет большая работа по изучению эпохи великого поэта, готовятся монографии о Навои и три тома толкового словаря к его произведениям. Идет также работа над первым томом собрания сочинений Навои.

Затем пленум заслушал сообщения представителей братских республик — Таджикистана, Туркменистана, Киргизии, Беларуссии, Азербайджана и других — о подготовке к юбилею.

На этом пленум закончил свою работу.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

24 марта 1940 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 69 (5232)

PRAVDA VOSTOKA

## 17 ХЛОПКОВЫХ ЗАВОДОВ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Достойную встречу готовят очередной сессии Верховного Совета Узбекской ССР коллективы предприятий хлопкоизготовительной промышленности Узбекистана. За последние дни о выполнении производственного плана первого квартала работали 5 хлопкоизготовительных заводов. К 23 марта из 49 заводов республики имели выполнены 17. Коллективы передовых заводов дают обязательство отнести до конца месяца сверх плана по 300—500 тонн хлопка-волокна.

Находившийся в прорызе Самаркандской завод за послед-

нее время почти вдвое увеличил производительность и выполнил задания на 134,5 проц.

На Ханзинском заводе Хорезмской области развернулось соревнование за досрочное выпускание волокна до 6 кир. на плюсочку. Смена отличника социалистического соревнования тов. Ахмада Нуруллаева при очистке 5-го сорта хлопка передовых заводов дают обязательство отнести до конца марта сверх плана по 300—500 тонн хлопка-волокна. (УзТАГ).



ГРУППА УЧАСТИКОВ ПЛЕНУМА ЮБИЛЕЙНОГО КОМИТЕТА НАВОИ. Сидят (слева направо): Фазыл Юлдашев — народный поэт Узбекистана, проф. Кары Низов — зам. пред. Совнаркома УзССР, А. Курелла — писательский поэт, Хамид Алимджан — поэт-орденоносец. Стоят: Л. Пеньковский — поэт-орденоносец переводчик Навои, Вс. Родиственский — ленинградский поэт, П. Сносырев — представитель Союза советских писателей СССР, И. Штерн — зам. пред. Узбекистанского филиала Академии наук СССР.

Фото М. Пенсона.

## Накануне выборов в западных областях Украины и Белоруссии

### 25-тысячный митинг в Белостоке

БЕЛОСТОК, 22 марта (ТАСС). Сегодня на площади перед зданием Советской администрации состоялся 25-тысячный митинг избирателей Белостока.

Митинг открыл секретарь горкома партии в Белостоке в депутаты Верховного Совета БССР тов. Туницкий.

Один день отделяет нас от того момента, когда граждане западных областей Белоруссии пойдут в избирательные урны, чтобы проголосовать за подлинных своих представителей. Это право свободно избирать депутатов дают гражданам Белостока. Белоруссия — Советская республика, где политическая активность избирателей Белостока.

— 24 марта мы все — белоруссы, поляки, евреи и другие, независимо от национальности, дружно пойдем к избирательным урнам, — говорят кандидат в депутаты Верховного Совета БССР железнодорожник тов. Вайценштейн. — Сейчас недавно на нашей земле у власти были своры бандитов, фабрикантов и помещиков. Этой земли угнетали нас. Вот почему только 40 процентов избирателей голодают при «выборах» впольский сейм. Этой земли нет и никогда больше не будет. Порукой этому — могучий Советский Союз, его доблестная Красная Армия, большевистская партия, наш дорогой учитель, родной твой Сталин.

Затем на митинге выступили кандидаты в депутаты Верховного Совета БССР — рабочий гвоздильного завода тов. Иванов, текстильщица тов. Петровская, учитель тов. Мошевицкий. В своих речах они

### МИТИНГ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ТАРНОПОЛЯ

ТАРНОПОЛЬ, 22 марта (ТАСС). Свыше 20.000 избирателей Тарнополя собрались сегодня на общегородской предвыборный митинг.

Теперь встретили собравшихся выступление кандидата в депутаты Верховного Совета СССР секретаря областного комитета партии СССР тов. Компанион. С пламенной речью от имени женщин Тарнополя выступила активная участница избирательной кампании служащая Ярослава Гарматий, призвавшая избирателей отдать свои голоса

24 марта все, как один человек, явившиеся в избирательные урны и единодушно проголосовав за народных кандидатов.

Участники митинга прислали приветственные телеграммы товарищам Сталину и Крупской.

Собравшиеся с большим подъемом пошли на приветствие товарищу Сталину.

Сталин и Крупская — это люди из народа, люди, преданные народу, его служители.

Вот, например, кандидат в депутаты Верховного Совета БССР тов. Петровская. Потомственный текстильщица Стальянка.

Кандидат в депутаты в Верховный Совет СССР Филипп Семенович Пестрак смело боролся против нацистского панского строя. 11 лет он просидел впольских тюрьмах. Вышел из тюрьмы приближенный Красной Армии, могучий Советский Союз, его доблестная Красная Армия, большевистская партия, ее женщины, национальный дух.

Большое значение имеет для избирателей Тарнополя тот факт, что в прошлом году Тарнополь занял первое место в областях УССР и БССР по количеству избирателей.

Сегодня в Тарнополе избирательная кампания ведется в полной силе. Всюду избирательные комиссии, избирательные участки, избирательные урны.

Советская власть вела крестьянам этих областей землю, отобрала ее у помещиков, монастырей и крупных чиновников.

Советская власть национализировала банки, фабрики и заводы, открыла сотни школ, в которых преподавание ведется на родном языке. Полностью ликвидирована безработица — этот страшный бич трудиников. Многие тысячи людей — рабочих, крестьян, интеллигентов — участвуют в органах государственного управления, руководят предприятиями, культурными учреждениями и т. д.

Все это необычайно поднимает политический и производственный активизм освобожденных народов. Они знают, что счастливая, защищенная, культурная жизнь создается упорным трудом, общими усилиями, как это делается и делается в Советском Союзе. Широко развертывается в среди рабочих стахановское движение. Стахановские призы издаются избирательной комиссией.

На последних выборах впольский сейм участвовало не более 45 процентов избирателей. Народ бойкотировал выборы в польской Польши, не хотел голосовать за кандидатов помещиков и буржуазии. Тогда ханзандерия и полиция насильно гоняли избирателей в урны.

На выборах в Верховные Советы СССР, УССР и БССР трудинцы западных областей СССР избрали — это нет никаких сомнений — высокую политическую сознательность, дружно явились на выборы и отдали свою голоса кандидатам стахановского блока коммунистов и беспартийных.

С огромным вниманием изучают западные областя СССР трудинцы Болгарии, государство, устроившееся в СССР. Положение в Болгарии лучше, чем в Болгарии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Италии, Франции, Англии, Германии, Австралии.

С огромным интересом изучают западные областя СССР трудинцы Греции, Итали



# ПРАВДА ВОСТОКА

27 марта 1940 г.  
СРЕДА  
№ 71 (5234)PRAVDA  
VOSTOKA

## НОВАЯ ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА

Прошло немногим больше полугода с того времени, как наша доблестная Красная Армия перешла границы бывшей панской Польши и освободила Западную Украину и Западную Белоруссию от вексовых ущемителей. Каждый день этих шести месяцев для миллионов тружеников Западной Украины и Западной Белоруссии является годом по богатству и яркости нереживий. Эти шесть месяцев внесли столько изменений в жизнь трудающих освобожденных областей, что неизвестными стали эти области. Там, где господствовали лубомирские, потоцкие, разльвильские, салетские, тышкевичи и их подобные эксплоататоры и паразиты, там, где хозяйничали иззажеченные беки и рыль-сигмы, — там установилась власть Советов.

Земля стала народным достоянием, сотни тысяч батраков, басzemальных и маджемальных крестьян получили землю, получили инвентарь для обработки земли, кирзов и лошадей. Фабрики и заводы стали народным достоянием, тоине так же, как народным достоянием стали баники. Ликвидируется безработица. Десятки тысяч рабочих и служащих, в течение многих лет бывших безработными, теперь заняты работой не в эксплоататорах, а на себе, на родное советское государство. Сотни школ открылись в Западной Украине и Западной Белоруссии, и родная речь — украинская белорусская, польская, еврейская свободно звучат в школе и на народных собраниях.

Еще только полгода прошло свободной жизни, а отовсюду уже пробивается молодая горсть новой советской культуры. И в этой культуре тянутся тысячи, сотни тысяч людей — еще недавно землевладельцы, политически беспартийные люди. Повсюду книжки творческая, созидательная работа. Строятся новые фабрики и заводы, строится Днепро-Бугский канал, восстанавливается Днепро-Неманский канал. Огромные массы крестьянства начинают в буквальном смысле новую весну своей жизни — первую советскую весну. Передовые крестьяне организовали уже, по своему собственному почину, первые десятки колхозов. Таковы в самых общих чертах изменения, которые произошли за полгода в Западных областях Украины и Белоруссии.

Глубоко вошли в жизнь трудающихся масс Западной Украины и Западной Белоруссии идеи советской власти, массы трудающихся восприняли советскую власть как свою родную. Только что закончившиеся выборы в Верховном Совете Союза ССР, УССР и БССР показали огромное влияние коммунистической партии. Трудающиеся массы этих областей знают, что великая партия Ленина — Стalin обеспечила своим руководством народам Советского Союза величайшие исторические победы.

В всех избирательных округах западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР депутатами Верховного Совета ССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных, при чем в выборах принял участие 96 и больше процентов от общего количества избирателей. Этот блестящий успех является свидетельством огромной политической зрелости масс и результатом той большой работы, которая выполнена былои органами советской власти и коммунистической партии за этот короткий срок. Трудающиеся массы знают, что коммунистическая партия помогла им за полгода пройти путь десятилетий. И они единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, несмотря на временную агитацию остатков парламентаристических элементов в этих областях.

Трудящиеся массы западных областей УССР и БССР за шесть месяцев проплыли огромную политическую школу. Глубокие изменения, которые произошли в жизни этих масс, помогли им самым отсталым убедиться в том, что советская власть и коммунистическая партия являются самими, несущими распаш народной жизни во всех областях. Ко дню выборов массы

(Передовая «ПРАВДЫ» за 26 марта).

## Предварительные данные о выборах в Верховный Совет ССР от избирательных округов западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

По сообщениям, поступившим в секретariat Президиума Верховного Совета ССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет ССР, в западных областях Украинской ССР и Белорусской ССР 24 марта 1940 года состоялись выборы во всех 43-х избирательных округах по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей Верховного Совета ССР и в Верховные Советы Украины и Белоруссии.

Выборы начались в 6 часов утра по всем городам, селам и поселкам западных областей Украины и Белоруссии и проводились в 4—5 часах дн. 24 марта проголосовали

## 20-ЛЕТИЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ОТ БЕЛОГВАРДЕЙЩИНЫ

НАЛЬЧИК, 23 марта (ТАСС). Сегодня состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Кабардино-Балкарской АССР, посвященная 20-летию от дня освобождения Кабардино-Балкарии от белых банд. В работе сессии приняли участие бывшие бойцы германской XI армии и красные партизаны.

С докладом о славном двадцатилетии

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

## ОТКРЫЛОСЬ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСУ О НОВОМ УЗБЕКСКОМ АЛФАВИТЕ

Вчера в Узбекистанском филиале Академии наук ССР открылось республиканское совещание по вопросу о новом узбекском алфавите, составленном на основе русской графики и новой орографии узбекского языка. На совещании присутствовало около 100 делегатов и много гостей, в том числе представители Казахстана, Киргизии, Туркменистана, Таджикистана и Татарии.

В президиуме совещания — тт. Кары-Низязов, Сатты Кусаминов, Рачинская, Елебесов (народное просвещение Киргизской ССР), Шабанов (директор Татарского научно-исследовательского института языка и литературы), профессор

Батманов (Киргизская ССР) и др.

На утреннем и вечернем заседаниях 26 марта совещание выслушали доклады: профессора А. К. Борзова — «Рост узбекского литературного языка и вопросы, связанные с переходом на русскую графику» и научного сотрудника Научно-исследовательского института языка, литературы и истории Узбекистана Ф. Камалова — «Проблемы нового узбекского алфавита и новой орографии».

Вечером 26 марта начались прения по этим докладам.

## Выборы в западных областях УССР и БССР

### С ИМЕНЕМ СТАЛИНА

ЛЬВОВ. Утро. Десятки тысяч граждан спешат первыми принять участие в самых демократических в мире выборах. Дома нарядно украшены лозунгами, транспарантами, яркими гуашевыми красками.

Во дворе дома № 12 по Агелоиской улице собралась группа жителей. Это участники кружка по изучению Стalinской Конституции. Они решили пойти на избирательный участок все вместе.

На Жолкваиской улице в доме № 88 — избирательный участок № 15. В помещении участка — рабочие предприятия, железнодорожники, домохозяйки, 60-70-летние старухи и старушки, молодежь. Веселые, счастливые лица. Все в праздничной одежде.

... Работает окраина Габриловки. На из-

### ГОЛОСУЮТ ТЕКСТИЛЬЩИКИ БЕЛОСТОКА

БЕЛОСТОК. Рано ожна город. Тишину предрассветных часов нарушает радио. Репродукторы разносят бодрые советские песни. Повсюду — в центре и на окраинах города — радостное, приподнятое настроение. Назнакомые люди подзывают друг друга с весенародным праздником.

Участок 52-й Пролетарского избирательного округа. Особняк, в котором он расположился, принадлежал фабриканту Маркусу. Теперь здесь помещается дирекция коммунистической партии. Он был одним из первых, кто помог Красной Армии и созетской власти в деле освобождения народа Западной Белоруссии. Они знают и успели побывать этих людей. Они еще не видели на трибунах Верховного Совета ССР, но уже знают Валентину Васильевскую, рассказавшую в своих книгах «Земля в арме», «Родина» и других о страданиях польского народа. Ее знают миллионы рабочих, колхозников, красноармейцев, советской интеллигентии нашей великой социалистической родины.

Участок 52-й Пролетарского избирательного округа. Особняк, в котором он расположился, принадлежал фабриканту Маркусу. Теперь здесь помещается дирекция коммунистической партии. Он был одним из первых, кто помог Красной Армии и созетской власти в деле освобождения народа Западной Белоруссии. Имя

### ПАНА СКИРМУНТА

ПИНСК. Еще совсем недавно, 6 месяцев назад, жители деревень Величчи, Малые Линники, Малыши и Большые Дворцы подсыпали ягодами торбы с землей к родному народу, за принадлежность к коммунистической партии. Он был одним из первых, кто помог Красной Армии и созетской власти в деле освобождения народа Западной Белоруссии. Вот София Нестеровна Юхимчук, бывшая батракша, для которой, как и для сотен тысяч подобных ей, с приходом советской власти началась новая, полная глубокого смысла и радости жизнь. Вот академик Студинский, беспартийный ученик с приходом советской власти весь отдающийся строительству новой, советской культуры, рядом с ним молодая крестьянка Мария Александровна Переяслава и железнодорожный рабочий Василий Григорьевич Саловский. Вот выявленный пеффициант Борислав Иванович Шаповалов, всей своей жизнью доказавший преданность рабочему классу. Вот слесарь из Бреста Дмитрий Иванович Салчук и рядом с ним академик Пантишин.

Недавно еще позитакционный польский торченко застенка, Сергей Оношкин — Пратыпский театр, заместитель председателя Белостокского облисполкома, все помнят пламенную речь крестьянин из села Огадинки Ульяна Васильевна Ефимчик-Дыльчук — в сессии Верховного Совета ССР. Техи людей — верхних сыновей и дочерей народа выбрали трудащиеся западных областей Украины и Белоруссии в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета ССР и в Верховные Советы Украины и Белоруссии.

29 марта откроются Шестая сессия Верховного Совета ССР. 55 кандидатов блока коммунистов и беспартийных, из которых всенародным голосованием в западных областях Украины и Белоруссии депутаты Верховного Совета ССР, вступят в Кремлевский дворец и примут участие в работах верховного органа власти.

... В ночь на 24 марта 1940 года в квартире работника Шлекера до утра не спала раздражительная распахать все творческие силы народа, расщепленного коммунистами и беспартийными, еще полгода тому назад находившихся под пятой угнетателей.

Выборы в западные органы советской власти прошли с освобожденных западных областях Украины и Белоруссии как великий народный праздник. Отныне в этих областях еще ярче, еще быстрее и полно будет развиваться все творческие силы народа, расщепленного коммунистами и беспартийными, еще полгода тому назад находившихся под пятой угнетателей.

За настойчивую, человеческую жизнь!

ТАРНОПОЛЬ. Семь лет назад в марте-июне ночь в покосившемся хибаруке тарнопольского безработного Шлекера ворвались жандармы и арестовали его дочь — 15-летнюю комсомолку Минну.

До утра горел свет в разгромленной хибаре, долго раздавались оттуда рыдания и стоны.

... В ночь на 24 марта 1940 года в квартире работника Шлекера до утра не спала раздражительная распахать все творческие силы народа, расщепленного коммунистами и беспартийными, еще полгода тому назад находившихся под пятой угнетателей.

ПРАЗДНИК В ГОРАХ

СТАНИСЛАВ. 25 марта (ТАСС). Великий праздник был вчера Карагат. Началась он еще задолго до восхода солнца. Из далеких небольших горных селений на лыжах, верхом на лошадях и пешком спешили горцы-гуцулы к своим избирательным участкам.

Рука об руку идут муж и жена, стройные юноши и девушка. Они сегодня дошли из сибирских самых лучших своих нарядов — выпущенные калтыки (ложушки), широкие шаровары из азота сукна, искусно орнаментированные поясом, разукрашенные пестрыми первыми шапками. Когда весенний солнце разъезжало голубоватый туман над долинами, как будто зачаровали горы. Но поздно шумел и трепетал молодые горы танцующий народный танец «каран». Восторженными взглядами следят за ритмичными движеньями танцующих отцы и матери. Такого бурного веселы, такого подлинно народного выражения еще никогда не знали горы. Веками уединявшиеся в горах, они всплыли на поверхность.

В селе Кобаки избиратели устроили своеобразную демонстрацию. Свыше 70 конников — крестьяне, охоты в пестрые национальные костюмы, с песнями и музыкой проехали по селу. Впереди на убранном цветами коне — один из старейших избирателей села 80-летний Федор Константинович Бутай. Он молодцовато сидит в седле и с гордостью держит в руках красные знамена. Проводом к селу съезжие всадники проехали к избирательному участку на голосование.

В Зеленом и Жайбе, в Устрикках и Криворечье, в Брасонске и Гриняве до поздней ночи не утихали смех, музыка и песни.

ПЕРЕЛЕТ МОСКВА — ЧУКОТКА

АРХАНГЕЛЬСК. 25 марта (ТАСС). Сегодня самолет «СССР Н-170», совершивший полет командой Героя Советского Союза Водопьянова перелет Москва — Чукотка.



Стахановцы строительства Чирчикского комбината, десятник тов. Г. А. Орлов (справа) и инструктор-арматурщик тов. В. Т. Нестров, премированы за отличную работу на строительстве. Фото Загиццева (Фотохроника УзТАГ).

## В ВЦСПС

### Развитие индивидуального рабочего огородничества

Сотни тысяч рабочих и служащих имеют индивидуальные огороды. Секретариат ВЦСПС обязал все профсоюзные организации, особенно фабрично-заводские и местные комитеты, оказывать максимальное содействие рабочим и служащим в организации огородного хозяйства.

Инициативы рабочих огородничества должны быть закреплены на позиции 10 апреля. В клубах и яслих углах необходимо организовать консультации по вопросам организации индивидуальных огородов и борьбы за высокий урожай овощей и картофеля.

Секретариат ВЦСПС признал нецелесообразным создание огородных советов и троек при фабрично-заводских комитетах. Всю свою индивидуальное огородничество рабочим и служащим должны заниматься жилищно-бытовые комиссии профсоюзов и их актив.

### ЛЕНИНГРАД — ВЫБОРГ

ВЫБОРГ. 25 марта (Спец. корр. ТАСС). Открылось регулярное пассажирское железнодорожное сообщение между Ленинградом и Выборгом. Новый советский город связан теперь с Ленинградом по двум маршрутам. Один из них проходит через станции Белоостров, Териока, Райтала, Перекопы, а другой — по берегу Финского залива через станцию Белоостров, Териока, Кийвисто.

Вчера к упакованному флагам Выборгскому вокзалу подошел поезд № 63.

Поезд останавливается. На платформах надпись: Ленинград — Выборг. На первом вагоне надпись: Выборг — Ленинград. На первом вагоне надпись: Выборг — Ленинград. На первом вагоне надпись: Выборг — Ленинград. На первом вагоне надпись: Выборг — Ленинград.

Вокзалы, индивидуального огородничества и местные комитеты должны помочь закрепить за пами земельные участки, приобрести необходимые инвентарь и семена. Вся работа по подготовке к весенне-посевной кампании должна быть закончена не позднее 10 апреля.

Секретариат ВЦСПС признал нецелесообразным создание огородных советов и троек при фабрично-заводских комитетах. Всю свою ин

